

“开学第一课”公益讲座开讲

小听众们学会珍惜现有的幸福

本报聊城9月9日讯(记者陈洋洋) 8日,本报新学期第一场公益讲座举行,教育新闻评论员、记者、山东省多家知名辅导机构中高考课题研究组成员马勇给本报小记者、小报童和其他小朋友带来了一场名为《插上奋进的翅膀——新学期 我期待 我改变》的讲座。

“暑假期间,你为爸妈做了些什么?”“暑假结束了,你打算为爸妈做些什么?”讲座一开始,马勇让小听众们在纸上写下两个问题的答案,回答第一个问题时很多孩子写了“好好写作业,做家务,为爸妈捶背”等十多项,第二个问题很多孩子的笔记本上则是空白,低下头默不做声。马勇从这两个问题入手,让孩子们感受到暑假里的遗憾和不足,让孩子带着新目标和新学期开始新学期。

讲座中,马勇拿贫困山区的孩子和城区孩子家庭和条件做对比,贫困地区的孩子没有凳子站着读书,没有本子就在地上写字,山区11岁的孩子每天背砖攒学费,一次背16块,重40公斤,这样辛酸和辛苦地攒学费,孩子们听了很感动,也学会了“幸福=追求+珍惜现在”,学会了孝敬父母,珍惜现在的学习机会和生活。

马勇还讲述了开学“收心”和提高效率的方法,不少孩子从厌倦新学期的综合征中改变了自己,孩子们表示,要在新学期好好表现,不再打瞌睡,迟到,要向时间要效率。通过计算,孩子们发现,在学校里的时光是生命长度的二十五分之三,所以他们要热爱自己的班级,好好努力,热爱“二十五分之三”的生命,度过美好的新学期。

讲座激发了小听众的孝心和爱心,不少孩子表示,新学期要更懂事更爱学习,来报答父母,同时要将爱心献给山区小朋友。



8日,马勇老师给学生和家长讲课。 本报记者 李军 摄

马老师教孩子如何与父母相处

这九件事,你做到了吗

在讲座中,马勇教孩子们如何与父母相处,讲到了九件事供孩子们对照。这九件事,你做到了吗?

- ①了解父母(如:爸爸妈妈的工作是什么?辛苦吗?了解爸爸妈妈的身体健康状况吗?);
- ②尊敬父母,对父母有礼貌,听从父母的正确教导,不当面顶撞父母,不冲父母发脾气;
- ③生活节俭,无浪费现象,不乱花钱,不向父母提过高要

求;

- ④帮父母做力所能及的家务,减轻父母负担;
- ⑤有心事主动和父母说,经常与父母聊天(多和父母沟通);
- ⑥碰到一些重大的事情,和父母商量,征求和考虑父母的意见;
- ⑦外出时,在征得父母同意后,应把去向和时间告知父母(未成年人保护法);
- ⑧努力学好各门功课,经常

主动向父母汇报自己在学校的学习生活情况,不让父母操心;

⑨父母亲有做得不对的地方要诚恳地指出(实话实说,坦诚相待)。

马老师讲到,父母挣钱养家非常辛苦,做子女的要尊敬父母等,这九件事让在小朋友们若有所思。

读者小朋友,逐条对照一下,这些事你做到了吗?

本报记者 陈洋洋

和贫困地区孩子比 没理由不好好学习

今天上午,我和妈妈去现代大厦听了一堂由齐鲁晚报组织的《插上奋进的翅膀——新学期我期待 我改变》的讲座,这节课让我受益匪浅。

为我们讲课的是马老师,他首先问我们现在幸福吗?有很多同学说“不幸福”,因为他们觉得上学太累,压力大。

这时,马老师没有说什么,只是在电子白板上放了几幅照片,一幅照片上只有两只方便袋,问同学们装了些什么?有的说是汉堡、面包、垃圾、衣服等。可马老师说这是煎饼和老咸菜,这是一位大学生在校吃的饭菜;还有一些贫困山区孩子的教室,这哪是教室呀,破砖烂瓦、四面通风,可就在这样的环境里,那些小同学穿着破旧的衣服,看着翻烂的书,还在那认真学习。我明显感觉到刚才还说不幸福的同学,现在都沉默了。还有一些照片上的同学没有作业本写字,就在地上用小木棍练字;还有的同学上学要走很远的山路到学校。面对这样的困难,可他们还那样爱上学!

看看他们,再看看我们自己,有着明亮、宽敞的教室,上学有车接送;喜欢什么父母就给买什么,不高兴了还对父母耍小脾气。看了这些我实在找不出我有什么理由不好好学习!

我以后一定要听爸妈和老师的话,有足够的信心去克服各种困难。珍惜我们的课堂就是撬动自己的明天!

实验小学西校二(2)班 刘坤铭

上周六,山东首届寻找民间老酒活动到聊城

500多瓶老酒经鉴定都是真品

本报聊城9月9日讯(记者凌文秀) 8日,山东首届寻找民间老酒活动到聊城,几百位白酒收藏者携带500多瓶老酒让专家给鉴定身价。当天鉴定的白酒均系真品,但有少量老酒保存不当有损价值。

8日8点开始,市民陆续带着收藏的白酒赶到景阳冈酒业聊城办事处。在登记处,市民收藏的白酒可谓五花八门,各式各样,度数且不说,光酒瓶就有上百种,各种质地、各种形状,有些酒瓶上面已覆盖着一层擦不去的斑驳痕迹。互相交流的藏友们甚至说这场鉴定是“聊城白酒收藏展”。

记者在现场注意到,市民带来的白酒以本地白酒为主,尤其是景阳冈酒厂出品的,各个时期不同的酒就有数十种,还有聊城各地的地方白酒。

61岁的刘景全带来的一瓶“鲁酒”当年购买时才8元,现场

专家估价已达到2600元。刘景全脸上有些兴奋,旁边一位收藏者也跟着高兴起来,“我家也有一瓶一样的白酒,连生产年份都差不多。”

现年76岁的张广科退休前在聊城电业局工作,他带了4瓶三种白酒来让专家给“长长眼。”“我不喝酒,这些白酒都是我工作的时候单位逢年过节发的福利。”张广科说,专家让我好好收藏这两瓶蒙山王。

一位来去匆匆的男士带来的两瓶赖茅被专家鉴定价值两万元以上,这位男士笑逐颜开。“当年买的时候也就百十块钱吧!”

当天,300多白酒收藏者带着500多瓶白酒前来鉴定,除了城区的部分白酒收藏者,还有很多来自阳谷、东阿、临清等县域的市民。“白酒鉴定太难得了,我8点就从阳谷坐车往聊城赶了。”



8日,鉴酒专家免费为市民鉴酒。 本报记者 邹俊美 摄

特写>>>

酒厂倒闭时存了40箱 现在值钱了

64岁的同志孔带来了一瓶早年间在平产的白酒“重耳”,鉴定专家贾殿印给出的估价是每瓶600元。

同志孔说,80年代,酒厂倒闭,他买下了最后40箱“重耳”,每箱12瓶,当时每瓶12元。这几年,有好多人拿着茅台、五粮液、剑南春等名酒来跟他换。“一

瓶换一瓶,不是熟人还不给换。茅台、五粮液、剑南春再贵有钱也能买到,我这酒就算你有钱也没处去买。”

按照专家给出的每瓶600元的股价,记者大致算了一下,这40箱酒当年也就花5760元,如今价值高达28.8万元。

本报记者 凌文秀

专家为白酒收藏者支招

专家介绍,白酒存放的容器必须是陶瓷或玻璃的,封闭得好才行,防止漏酒和“跑度”。

白酒贮存的环境温度不宜超过30℃,存放地点最好是地下,因为地下温度变化不大,白酒容易存放。

存放时间一般应不少于三年,这样的酒味道才醇,口感特别好。

1.在白酒的多种香型中,以酱香型最易储藏。用于盛酒的容器最好选用坛子,坛子自身含有多种矿物质,用它来装酒能长久保持酒香,而且会令酒更香更醇,促进酒的老熟。

2.一种白酒深窖贮藏方法,是将烧制好的白酒装入容器内密封后,放入100米以下的地下深窖

中,由于地下特殊的地理位置,使得白酒在一种恒温、恒湿、无光照的环境中自然老熟。其方法简单、易行,扩大生产规模不用投多少资金,经济效益便十分可观。用此方法贮藏的白酒清冽、醇香,是一种理想的绿色饮品,有益于人们的身体健康。

本报记者 凌文秀